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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hírek. —

A válság,
A múlt évi államkincstári 

kimutatás.
Budapest, márcz. 10. Ma tették 

közzé az 1905. évi államkincstári kimu­
tatást, mely szerint 160 millió koronával 
kevesebb volt az állam jövedelme, mint az 
előző évben

Nincs békcakczió.
Budapest, márcz 10. Képviselői 

körökben az a hír volt elterjedve, hogy 
Batthyány Tivadar grvl, a vezérlőbizott­
ság tagja, tegnap kompromisszumtervek 
érdekében jártBécsben. Ugyané hir szerint 
Batthyá' y gróf belevonta a békeakezióba 
Kossuth Ferenczet is. Batthyány Tivadar 
gróf, aki ma már .Budapesten var egy 
nála járt újságíró előtt kijelentette, hogy 
ez a hir teljességgel alaptalan koholmány.
Ő magánügyekben járt Bécsben és ott 
senkivel sem tárgyalt. A Reiehsrathban 
járt ugyan, de csak az általános választói 
jogról szóló vita érdekelte.

Katonai tanácskozás.
Budapest, márcz. 10. A budapesti 

hadtestparancsnokságnál tegnap katonaiba 
nácskozás volt Uexküll-Gyllenband gróf 
hadtestparancsnok elnöklete alatt, nme- j 
lyen képviselve voltak a hadtestparancs- ;
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Örök hála ...
Irta . Herczeg Dezső

Esteledelt. A nap vérpiros korongja bár j 
nem tűnt el a látóhatáron, de gyenge fény- j 
leien sugarai nem tudtak keresztül hatolni az i

nokság kötelékébe tartozó összes csapat­
nemek. A tanácskozáson első sorban a 
legközelebbi sorozás kérdésével foglalkoz­
tak A kormány ugyanis már legközelebb 
felszólítja az összes hadköteles sorban le­
vő egyéneket, hogy a sorozó bizottságok 
előtt megjelenjenek. Megbeszélték továbbá 
a legközelebbi katonai kirendelések kérdését 
is- A kormány ugyanis betiltotta a márczius 
tizenötödikén szokásos nyilvános felvonu­
lásokat és ezek megakadályozására ismét 
katonai kirendelés válik szükségessé.

Kriatólfy Budapesten.
Budapest, márcz. 10. Kristófly Jó­

zsef belügyminiszter a m t reggeli fiumei 
gyorsvonattal vis-zaérkezett Budapestre és 
fölkereste Fejérváiv Géza báró minisz­
terelnököt, akivel hosszasan tanácsko­
zott. Majd a belügyminiszteri palotába 
hajtatott, ahol Sél ley Sándor államtitkár­
tól átvette hivatalát. Kristóf tv ma este 
már részt vett a Fejérváry báró elnöklete 
alatt tartott minisztertanácsban.

Kristöffy czálol.
Budapest, mái ez. 10. A Fiumei 

Hírlap« nyomán ma több lap egy in- 
tervjut közöl, amelyben Kristófly József 
belügyminiszter állítólagos lemondásáról 
és a lemondás állítólagos inditóokairól 
nyilatkozik A »Magyar Távirati Iroda- 
a legilletékesebb helyről felhatalmazást 
nyert annak a kijelentésére, hogy Kris- j 
tóffy belügyminiszter kizárólag üdülés , 
okából tartózkodott Abbáziában, senki előtt * 1

ablak sűrű függönyein és benn a szobában 
sötétedni kezdett. Alig lehetett az egyes bútor­
darabok, képek körvonalait meghatározni.

Csönd volt, csak az egyenletes, mély lé­
legzés árulta el, hogy valaki van a szobában.

Litzger hadnagy »hiánytalanul« felöltözve 
feküdt az ágyon és mozdulatlanul, nyitott sze­
mekkel bámult a nagy semmiségbe. Úgy haj­
naltájban került csak haza széles jókedvében 
s öntudatlan állapotban dűlt le, amint volt, az 
agyra s azóta s igy feküdt ott.

Mint cgv rossz álomra gondolt most vissza 
az éjjel történtekre. Mi is történt vele tulajdon­
keppen ? És hirtelen összezavarodott elméjében 
sok sok minden : bor, pezsgő, szép leány . . . 
kártya . . . Igen a kártya, óh a kártya, most 
már világosan, tisztán emlékezik. Boros fővel 
leült kártyázni. Játszott, játszott — és végül 
vesztett. Nem >okat, de ki kell eg> enliteni. 
Neki meg eppen semmije sincsen. Hová fordul­
jon, kitől kérjen kölcsön? ... A határidő meg 
közeleg, fclelmesen közeleg . . .

Erős kopogás hallatszott ekkor az ajtón, 
mely nyomban utána feltárult s belépett rajta egy 
hatalmas alak, keményen mondva :

— Hadnagy urnák alásan jelentem, elhoz­
tam a napiparancsot.

Szegény hadnagy, mintha mély álomból 
verték volna fel, ijedten rezzent össze e várat­
lan kemény hangra.

Anélkül, hogy csak megmozdult volna is, 
dühösen kiabálni kezdett :

— Hányszor mondtam már, hogy ne há- 
I borgassatok a napiparancscsa! ? Adjátok a fe­

nébe künn át a legényemnek. Persze nektek
I hiába beszél az ember . . .

Fáradtan, bágyadtan kelt föl. Mélyen só­
hajtott, aztán megcsavarta a villamos lámpa 
gombját és világos lett.

El akarta venni a naposkáplártól, mert ő 
volt a belépő alak — a napiparancsot.

Óh, ön az önkéntes Falud! ? — szólt men- 
tegetődzve Bocsásson meg előbbi szavaimért 
. . . Sötét volt, nem tudtam, hogy ön az . . . 
ne haragudjon . . .

Kelletlenül mosolygott az önkéntes. Litzger 
pedig folytatta :

— Üljön le, kérem, mig átnézem a napi­
parancsot . . . Higyje el nem csoda, ha az. em­
ber kifakad ... A fejem de fáj . . .

F’élénken kérdő az önkéntes :
— Rosszul van hadnagy ur ?
— Rosszul, igen. Annyira rosszul, hogyha 

reggel nem jelentkeznék szolgálattételre, tud­
hatja — főbelőttem magamat . . .

politikai nyilatkozatot nem tett és a »Fiumei 
Hírlap«-nak sem a szerkesztőjét, sem 
valamely munkatársát nem fogadta, kö­
vetkezésképpen az a nyilatkozat, amelyet 
az illető fiumei újság ajkára ad, merőben 
alaptalan és vakmerő koholmány.

Az egyetemi ifjúság tün­
tetése.

Budapest, márcz. 1U. Ma délelőtt 
úgy a tudomány-, mint a műegyetemen 
nagy tüntetéseket rendezett az ifjúság, 
mert megtudta, hogy a két egyetem ta­
nácsa tisztelegni akar az uj közoktatás­
ügyi miniszternél. Majd a Sándor-utczai 
régi országházába vonult az iijuság és ott 
gyűlést tartott. A gyűlésen határozati 
javaslatot fogadtak el, mely szerint boi- 
kottalják mindazokat, akik a kormány 
szolgálatába szegődnek és nem ismerik 
el törvényesnek az uj közoktatásügyi mi­
nisztert.

Czáfolat.
Budapest, márcz. 10. Batthyány 

Lajos gról ma megjelent egy félhivatalos 
kőnyomatos szerkesztőségében és nyilat­
kozatot adott ki, mely szerint teljesen 
valótlan és légből kapott az a hir, hogy 
feleségénél politikai tendencziáju összejö­
vetel lett volna és ott politikai czélra 
gyűjtés történt volna.

Felfüggesztett alispán.
Sopron, márcz. 10. Baditz Zoltán, 

Sopron vármegye főispánja, Baán Endre 
alispánt lellüggesztette állásától. Érdekes,

De hadnagy ur — szakító őt félbe ijedten 
az önkéntes — csak nem oly komoly a baj. 
Kérem, rögtön futok az ezredorvos úrhoz . . .

Fájdalmasan nevetett a hadnagy és csak 
ennyit mondott:

— Maradjon kérem.
Sokáig szótlanul ültek aztán. A hadnagy 

a napiparancs olvasásába mélyedt, pedig lát­
szott rajta, hogy nem olvas: habozott, nem 
tudta, beszéljen-e, hallgasson-e inkább. Majd 
hirtelen az önkéntes télé fordult:

— Adja a szavát, hogy senkinek sem szól
róla.

Kezet fogtak.
— Érzem, hogy beszelnem kell. Kőiméi - 

lek ezáltal magamon. Az éjjel a kelleténél 
jobb hangulatban voltam, sokat ittam, no, az­
tán valaki, nem mondom meg, hogy kicsoda, 
kártyázni hivott. Leültem vele. Vesztettem. 
Nem sokat, biztosan nem is tudom, de alig 
többet száz-százötven forintná'. Ma este meg 
kell fizetnem és nincs miből . . . Lehet, hogy 
holnap nem leszek már a lölebbvalójn ... 
könnyelmű voltam, elfelejtettem, hogy szegény 
gyerek vgyok. Szüleim nem támogathatnak és 
szegény apám, j<> anyám, milyen büszkék is 
az ő fiukra . . .

Nagyon megindult volt, elhallgatott. Az 
önkéntes nagyon nagyon megsajnálta szegény 
hadnagyát Nem habozott és szolt :

-- De, hiszen az egész baj nem olyan ir­
tózatos. Nézze hadnagy ur — én szívesen se­
gítek magún. Hazasietck, apámtól, vagy- akár-



hogy B ditz Zoltán, mielőtt a kormány 
figyelme feléje fordult, Sopron vármegye 
főjegyzője volt, mos! teli it egykori te- 
lebhvalóját lüggesztette fel.
Hont vármegye cllenállAtta.

Ipolyság, máre . 10. A belügymi­
niszter Hont vármegye közgyűlésének 
összes határozatait megsemmisítette. Szabó 
Mihály tőispán a lemondott tisztviselőket 
jelentkezésre hívta föl, de még eddig 
egyetlen egy tisztviselő sem jelentkezett§

Hunyad vármegye ktfz- 
gyllléae

Déva, márcz. 10. Huny..d vármegye 
mai közgyűlése kimondta, liogy a tiszt­
viselőket az adó- es ujonezmegtagadó 
határozatok aló! fölmenti, de elvárja tőlük, 
hogy a kormány törvénytelen rendeletéit 
nem hajtják végre.

Az Ügyészség kudarcza
Kassa, márcz 10. Korgách István 

gróf es társai ellen a királyi ügyész vá­
dat emelt lázitás miatt, mert a tüzért já­
rás lakosságát falragaszokon lölhivták. 
hogv adót ne fizessenek és katonának ne 
álljanak be. A vizsgálóbíró a vádat el­
utasította e> végzését a vádtanács hely­
benhagyta.

Elitéit tüntető
Saeged, márcz. 10. A törvényszék 

Yiasdi Andor szobrászt, aki a főispán be­
vonulásakor a csendőröket megdobálta, 
húsz napi elzárásra Ítélte. Yiasdi hevesen 
kikelt az ítélet ellen és a bírákat megfe­
nyegette, miért is az elnök Kétszeri rend­
bírságra ítélte.

Richter Jenő meghalt.
Uerlin, márcz. 10. Richter Jenő, bí­

rod, ilmigyülést képviselő, a szabadéivüpárt 
vezere, annak idején Bismarck herczeg

kanezell,írnak Icgfélclmesebb ellentele, ma 
hajnalban öt órakor meghalt.

Rémes bányakatasztrófa.
Lens, márcz. 10 A courriéresi kő- 

szenbánvában ina legrobbanás történt, 
‘amely borzasztó katasztrófát idézett elő.
: Az eddigi jelentések szerint 1904 ember 
vesztette életét

Nagy szélviharok.
fíudapesf, márcz. 10. Úgy a kül- 

földról, mint az ország külömböző részei­
ből nagv szélviharokat jelentenek. Némely 
helyen olv erős volt a vihar, hogy számos 

j szerencsétlenség történt.
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KÜLÖNFÉLE.
A görög király Fiúméban György

görög kim > ma este 10 órakor a bécsi gyors­
vonattá' a liumei pályaudvarra érkezeit, ahol 
mintegy sz<-.. főnyi közönség várta jövetelét. 
Minthogy .g vtóban utazott, semmiféle hi­
vatalos fogadtat - nem volt. A görög konzullal, 
aki mryek'a pályaudvaron, kezet szorított 
a királv és hosszabb ideig beszélgetett vele. 
Ezután a görög király kíséretével, amely hat 
kocsit fogla l el. megindult a pályaudvarról a 
Deák-korzón 11 a kikötőben álló »Amphitrie« 
yacht hoz, am.-lyly-x még az éjszaka tovább 
utazott.

— A -Ciclope- olasz haditengerészeti 
vontatóhajó holnap vasárnap reggel indul el 
Fiúméból Velenczebe az olasz kormány által 
megrendelt lorpedorakományával.

— Halászati értekezlet A halászati 
központi bizottság ma délelőtt ülést tartott 
Fest Kálmán miniszteri tanácsos, a központi 
halászati bizottság alelnökének elnöklésével. A 
tanácskozáson, amely 11 órától 12 óráig tar­
tott. tengeri halászatunkra vonatkozó több 
nagyfontosságu kérdést vitattak meg. Ülés 
után a bizottság Gar.ídy Viktor kalauzolása 
mellett megtekintette .1 tengerészeti hatóság 
épületében levő ha!kísérleti állomást.

— Térzene. A 79. Jellacsics-ezied zene­
kara holnap, vasárnap délben az Adamics-te- 
ren térzenét tart, a következő programmal: I. 
Caraf/a, Komzák indulója. 2, Nyitány, Meyer­
beer Észak csillaga czimii operájából. 2. Áb­
ránd, Puccininek Tosca czimii operájából. 4. 
La Musica Proibita, Gastnldontól.

— A Quarnero evezős-egyesület 
közgyűlése A liumei magyarok evezős­
egyesülete, a Quarnero, e hó 10-én, kedden 
este tartja rendes közgyűlését.

— Gyakorló labdarugó mérkőzé- 
A Fiumei Atlétikai Klub labdarugó-csapa 
holnap, vasárnap délután 3 órakor tartja 
Kvussay-te'cpen gyakorló mérkőzését, rnelyne 
csapat-összeállitása a következő 

Sötét ing
Singer

Búzás Fleisch maim 
Schőnmann Hajnal Tánczer 

Diamant Morini II. Dubravcsics Schon 111. 1.ászlő.

1906. márczius 11.

1 Matoiasko Fink Morini 1. Steiner Schön !
Szemete Naschitz La Guardia 

Ofner 1. Other 11 
Schön II.

Világos ing.
— Vasárnapi munkaszünet Holnap, 

(vasárnap délelőtt tizenegy és fél órakor az ál- 
I talános munkaszünet behozatala érdekében 
5 gyűlést tartanak a kiskereskedők alnalmazottai 
(saját egyesületük helyiségében. Az ülésen az 
; üzlettulajdonosoknak átnyújtandó memorandu­
mot terjesztik elő,

— A Magyar keleti tengerhajózási 
társaság jelenti, hogy a folyó havi 111. szer­
ződéses járatát a »Gróf Tisza István« gőzös 

j helyettesítésében az »Irina« nevű bé: gőzös 
! fogja teljesíteni, mely folyó tió 15-ike és 25-ikc 
i közt érkezik Galaczba és 20-ilca és 30-iku k ö- 
I zött indul ki onnan.

— Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
j következő hajók érkeztek kikötőnkbe : a 
I »Sipan« osztrák gőzös Cattaróból; a »Tibor« 
Adria-gőzös Rotterdamból : a »Lederer Sándor« 
Adria-gőzös Velenczéből ; az »Ewandale« an­
gol gőzös Rangoonból ; a »Széchenyi« Adria- 
gőzös Velenczéből és az »Appolo« osztrák 
gőzös Szmirnából.— Tegnap elindult a »Jason« 
osztrák gőzös Cattaróba.

kitől megszerzőm a pénzt s ön majd visszafi­
zeti nekem lassan, kisebb részletekben, ahogy 
akarja, majd ha lesz . . .

Mindjobban nekihev ülve beszélt:
— Már megyek is Leteszem a szolgá­

lati jelvényeket, addig itt hagyom őket. Azt 
hiszem, két óra múlva visszatérhetek ered­
ménynyel.

És anélkül, hogy válaszra várna, vagy a 
hadnagyot szóhoz engedte volna jutni — elro­
hant . . .

Két ólával később berohant az ajtón 
Faludé Nekipirultan a nagy sietségtől, föl­
indulva az örömtől, hogv hadnagyán segít­
het.

— Itt a pénz hadnagy vív — mondta
l.itzger alig tudott az örömtől szólni.Csak

mondogatta
-- Köszönöm barátom, köszönöm . . .
Faludi pedig ismét lelcsatolta szolgálati 

jelvényeit e~ indulni készült.
— Remélem — mondta nevetve — hol­

nap reggel megjelenik hadnagy ur szolgálat- 
léteire ?

Megelegedetten felelt a hadnagy
— Meg, meg barátom, de ezt neked kö­

szönhetem. Örök hálóra kötelezte . örök há­
lára . . .

Másnap kora reggel a kivonulás előtt, 
együtt Álltak, szép egyenes vonalba állítva a 
• kihallgatásra» rendeltek. Köztük volt Faludi 
is. Az volt a bűne, még pedig főbenjáró bűne, 
hogy mint szolgálatot teijesitö altiszt, mint

napos-káplár elhagyta helve;, eltávozott enge­
dély nélkül e> — rajtacsiptén.

Vájjon mi lesz ebből ?
Éppen most állt meg a százados ur Fa- ; 

ludi elő;,, ki feszes katonás tisztelgés utáni 
jelenti . j

— Százados urnák alnsan jelentem, hogy j 
megjelentem a kihallgatásra.

— Tudom, szép dolgokat hallok magáról, I 
Óh. az intelligens elem 1 Engedély nélkül, egy­
szerűen, mert önnek úgy tetszik, hátat fordít a 
szolgálatnak és — elmegy sétálni . . .

— Nem hagytam el százados ur a szol­
galatot, — szólt közbe Faludi.

Nem-e, hat hu! az ördögbe járt majd­
nem az egesz délután folyamán ?

Bátran felelt Faludi, látszott rajta, hogy' 
ebbe veti egész bizalmát, egész, reményét:

—• A hadnagy úrhoz vittem a pa­
rancsol.

A százados olyan lelt erre, mint a rák. 
Ordítani kezdett, mint egy sakál :

—• Nekem mondja ezt, hogy délután öt 
órától este nyolez óráig a parancsot vitte a 
hadnagy úrhoz. Hadnagy ur 1 Hívjatok csak 
a hadnagy urat. Mindjárt kiderül a hazug­
sága.

A hadnagy ott termelt századosa előtt, rö­
videsen mondta :

— Parancs, százados ur.
— Hadnagy ur, ez a vakmerő önkéntes 

azt állítja, hogy két teljes órán át önnél volt 
! a parancscsal. Igaz-e ?

l.itzger elsápadt. Eleinte nem tudta, mit 
válaszoljon, de csakhamai feltalálta magát.

— Igen is százados ur, nálam volt ugyan 
az önkéntes, de . . .

— De csak nem két óráig, ugy-e ? -—
szakító őt félbe a százados.

— Azt hiszem, legalább . . . de . . . nem 
dehogy . . . legfeljebb . . egynegyed, vagy
egy fel óráig, százados ur.

Faludi ajkán alig 'észrevehető gúnyos 
mosoly jelent meg. A hadnagy ur jól látta azt. 
megértette cs — megszégyeniilten süti le szem­
pilláit.

— Tehát latja, még hazudik is hozza, — 
folytatta a százados Faludi fele fordulva, — 
de majd nyújtok magának módot es alkalmat, 
hogy leszokjék róla. Miután első büntetés, ti­
zenöt nap egyes, szigorított egy'es, eltette ? 
Leléphet . . .

Faludi katonásan tisztelgett, mintha meg­
köszönte volna a százados ur szívességét. Fur­
csán érezte magát. Elkeseredetten gondolt Litz- 
ger hadnagyra és lassan, lehajtott fővel meg­
indult szakasza felé.

Amint elhaladt a századiroda előtt, ki­
hallatszott onnan még mindig a százados 
szava :

— Na persze, azért mert önkéntes, azt 
hiszi, neki mar minden szabad. . . .

S mint méltó válasz reá, hangzott l.itzger 
hadnagy hangos, gúnyos nevetése . . .

Faludi összerezzent és meggyorsítva lep­
leit, benyitott szakaszába .

□la
la
Halhl

99 A Tengerpart“
a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.



í 906 márczius II A TENGERRAR 1 3

— Külön hajó az olimpiai játékokra
A nagy érdeklődés következtében, amely az 
olimpiai já ékük iránt mutatkozik, az Osztrák 
I.loyd a versenyeken való 
nyitésére külünhnjut ind t 
A különhajó április 17-én

— Baleset Meriinn András fiumei ille­
tőségű 31 ét es munkás ma délután az »En- 
de'es« angol gőzösön dolgozott, miközben a 

részvétéi megkönv-! zsákok köze került, amelyek összenyomták. 
I’ireusba (Athénbe), i Nehéz sebesülésével este 7 ( iákor a kórházba 
indul ei és 20-an! szállították.

érkezik meg I’ireusba Visszatérés május /-cn. 
Útiköltség az nittiv résztvevőknek első osztá­
lyon 300 frank, második os tályon 200 frank, 
mely összegekbe az élelmezésért jaro díj is 
bele van -'«-»■ k. Kiki ráfizetés nélkii. a hajón 

, usi tartózkodása alatt.
induláeok a tengeren A

eseten a következő tengeri 
rendezi :

lkába és Lovranaba a Sava go
z.össel délután 2 és fél órakor, érintve oda- • 
menet Voloszkát és Abbáziát. \ isszátérés lka-! 
b'M este 6 órakor, érintve Abbáziát. Menetár • 
oda es vissza 80 fillér.

Abbáziába a Lovrana c> Sirály hajókkal i 
felváltva d. c. 7, S, 9, 10, 11 és déli 12 óra-j 
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5 es ti

— Aki csak megpróbálta, dicséri es 
ajánlja, aki még nem használta, a próbát ne 
sajnálja, mert a legelőkelőbb orvosok használ­
ják csuz, reuma, fejfájás, influenza, nátha és 
mindennemű meghűlésből származó bajok el­
len a törvényesen védett székelyhavasi Inda■ 
szeszt, mely 2 es I koronás üvegekben kap- 

Balázsox ich gyógysze- 
118 szám.

kirándulásokat 1 — Kávébevásárlás előtt ajánljuk a
! Fratelli Deisinger ezég kávérak tárát — a 

. j Via del Molo 9. sz. alatt — megtekinteni.

tengeri gőzhajózási társaság ' mindenütt. Készíti 
1-én, vasárnap,kedvező időjárási Sepaiszentgyörgy 1

SZÍNHÁZ.
„Az álarozosbál.“

Kedves viszontlátásban volt ma része vá­
rosi színházunk közönségének. Újból itt üdvö- 

’ zölliette két régi ismerőséi, De Macchi Máriát, 
fillér személyenként. Uto’só járat Fiúméból: a gyönyörű szoprán hangú énekesnőt és Angi- 
Abbáziába este ti órakor. Abbáziából vissza l’!etti Angolul, a kiváló tenort. Mindakeltőt i->-
este / óra kor. i metélten láttuk a Communale deszkáin, süt

Portaréba és fíuccariba a X»Zv/-gőzössel 7—8 évvel cze'őtt éppen a mai megnyitó da- 
délután 2 és fél órakor, érintve menet es eset- rabban, \crdi *Alavczoshál»-;aban ünnepelte 
leg jövel is Unni kikötőjét. Indulás Buccttriból ni inda Kettőjüket a közönség legjobban. De 
vissza este ti órakor. Menetár oda és vissza Macchi Máriának, bár jóval íul van a négy ve-

Ha a gyermek-
ntk gyógyszert kell beadni ts a gyermek mix e>en vessi 
azt. ugv meglehetünk róla gyósődve, hogy a gyogyster 
hátasa sukkal előbb es jobban lesz ész« evehető, mintha 
a gyermek a gyógyszert csak kényszerítve \e>«i be. Ks 
főleg a SfiiT T-i c 1 e h M l' 1. S I O-nál tapasztalható, 
amely jó ízű könnyen emészthető készítmény. A leg­
finomabb norvégul gyógy csukamájolajból készül mész es 
nátron liypophosphttok hozzáadásával. A S < O T T-féle 
K Ml* I. S I O különösen gyermekbetegségeknél alkalmae- 
hato kiváló eredménynyel. A g érméket erőssé e izmossá 
teszi és rendes testi fejlődései előmozdítja. A Sí'OTT* 
fele Emui sió valódiságának jelt* ,t »hátán nagy csu- 
kátvivó halnsz < \cdjeg'
A SCOTT féle EMULSIÓ kapható az összes 

gyógy szertárakban.
Keen lapra való hivatkozással és 7 5 fillér 

1 e v c l b é í y e g beküldése ellenében minta 
üveggel bérmentve szolgál 

Di . hl’DA I EMIL 
„Vái .•-I gyógyszertál .v 

BL’DAI’KST, 1\’.. Váez'-utcza 34,50.
Egy eredeti üveg ára: x K 30 f.

Szépen bútorozott
utezni szoba, villany világi lássál, f hó ló-ere 

kiadó. t'zjtj^ a kiadóhivatalban

, neu, hangja ma is régi fényében ragyog. Sói
S"ihv Jó ■séf' *ene‘ >nte*l»gencziája — hisz repertoárja közel

Fiúméba s: hatvan operát ölel fel — évről-évre csak nö-
litazní vckvést mutat. A közönség a mai megnyitó

V 1 u I 1 előad«- alkalmával a ■ utolsó helyig mcgtöl-Nem even azonban kellő összegű pénze az, tu ... .. . ., , . . . ,v
, , • , -V, 1 ‘ totte a színház összes páholyait, földszinti esmegte eiere, távirati utón kert 50 koronát Ui- ^ ... f. . .... ...b . ... karzati üléséit; meg az a ohelveken is közelesner Anna, Zom borban lakó n énjétől, aki a '

pénzt a táviróhivata: .utján ki is utalványozta.

személyenként 80 fi lér.
— Eltévedt útiköltség

30 eves földmives minap érkezeit 
innen a »Slavonian« Amerikába akart

Volt azonban a kivándorlók közt még egy j 
Szalay József nevű, aki a pénzt eleve fölvette : 
a postán s azzal cl is hajózott az uj világ füle. 
A rendőrség, melynek a megkárosodott kiván­
dorló feljelentést tett a dologról, távirati utón ; 
megkereste a palermói rendőrséget, hogy az 
odaérkező »Slavonian« tartóztassák le Szalayt

meg az 
200 ember szorongott.

A szereposztás a következő volt :
Riccardo, Warvvich grófja, Boston kor­

mányzója . Angio'etti Angelo (tenor) — Re nato 
titkára: Rumboli Artúr (bariton) —Amália, Ke­
li at o hitvese : De Macchi Mária (szoprán) — 
Ulrica jósnő: Molinari Ninfa (kontra alt) — 
Oscai apród . Mellerio Laura (szoprán) — Sil-

s az általa jogtalanul fölvett 50 koronát jut 
lássák rendeltetési helyére.

Hajóépítőé Angliában. A londoni
beszá-

vano, tengerész : Ghidini Rikárd (tenor) — Sa- 
muele es Tom, n gróf ellenségei : Bárdi János 
és De Probizzi Károly (basszus) — Egy biró :

; SalvioL Giusto (bariton) Amália szolgája :
Lloyde Registry által kiadott évkönyv oesza- őrlette Erminio (tenor).
ino! arról a nagy tevékenységtől, mely 190,i-, L'gj' Angiolettit, midőn az első fólvonásban
ben Nagy-Británniában a hajóépités terén ural- , be,épeU; mjn, De Macchit második felvonás-

vala-
épi-

kodoit. Kitűnik, hogy Anglia a sajat 
mint idegen számlára sokkal több hajót 
tett, mint az előző évben. Az 1905. év to- • 
lyamnii Nagy-Británniában vizrebocsatoltak 823 
hajót; ebből volt 28 hadihajó, kerek 130.000 
tonnával, továbbá 737 gőzöst és 58 vitorlás 
hajót. A kereskedelmi hajók lonnatartalma az 
előző évhez képest csaknem félmillió emelke­
dést mutat. Összesen 1273 millió tonnát bo­
csátottak vízre, melyből valamivel több mint 
12,000 tonna esik csak vitorlásokra. Kül­
földre szállítottak november végéig 546,000 
tonnát, inig 12 gőzös kerek 43,000 tonná­
val az orosz-japán háborúban elveszett. 
Ellenben a külföldön, (a gyarmatokban) i

beli belépője alkalmával zajos tapssal üdvö­
zölte a közönség, mely taps majdnem minden 

; egyes áriánk után megismétlődött. Legsűrűbben 
I hangzottak föl a tapsok a harmadik felvonás- 
1 ban, mely különben is zeneileg a darabnak 
leggyönyörűbb része. A harmadik felvonás sze­
relmi kettősének remek előadása oly elsőrendű 

' műélvezetet nyújtott közönségünknek, melyért 
t bármely elsőrendű fővárosi színház publiku­
ma is megirigyelhetett volna bennünket.

A többi szereplők is egytől-egyig kitettek 
. magukért. Romboliban kitűnő baritont nyert a 
1 társulat. A negyedig felvonásod! nagy áriáját 
a közönség oly zugó tapssal honorálta, hogy 
meg kellett ismételnie a fárasztó, hosszú dalt.

Elegánsan
bútorozott szoba, külön bejárattal, kilátás a 
tengerre, egy vagy két úr részére havi 20 ko 
rónáért azonnal kiadó. Gziin : Rosenschein, Via 
Rablóéi na 305. s: első emelet. (Anton Kucié- 

fcle ház.)

• Használt és itj
Zsákok raktára
bel- es külföldi gyártmányú uj- es használt 

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Urményi-tér ti. sz. Steinmann-féle ház
Telefon 236. az

IRIS
a. sz.

18.000 tonna tartalmat vásároltak e» épitettek | Me||erj0 l^ura mint apród igen bájosan ját
angol tulajdonosok számára. A hires Lloyds 
Registry statisztikája kimutatja, hogy a hajó- 
építésnél az utóbbi években mindinkább ki­
tűnik a tendenczia, hogy nag\ tonnatartalmu 
liajókat építsenek. 1905-ben az idegen hajó­
megrendelések rátája 21 5 százalékra emelke­
dett az 1904. évi 18 és kétharmad százalék­
kal szemben. A turbinás hajók építése ebben 
az esztendőben valószínűleg nagyon terjedni 
fog. 1905-ben c rendszer alapján épült a «Car- 
mania« 19.000 tonnatartalommal,a »Rahend« és5 
csatorna-gőzös ; tiz még épülőfélben van. Ér­
dekes az évkönyv kimutatása a világon épí­
tett összes hajókról. Összesen építettek a ha­
dihajók kivételével 25 millió tonnát es 
725.000 tonna pusztult el, részben hajótörés, 
részben kimustrálás által ; e közül 300.000 
tonna esett a vitorlás hajókra. A legnagyobb 
hajót tavaly Németország számára építették, a 
»Kaiserin Auguste Viktoria« nevűt 20.000 ton­
natartalommal.

Piazza Elis a belt a
(Whitehead palota).

Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz e- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra 
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiváló alkalom ajándékok vásár 

fására.

tera-

nem

szólta el szerepét és különösen az utolsó fel- I 
I vonásban tetszett tiszta csengésű szoprán! 
: hangján elénekelt dalával é> kecses jutó- I 
' kával.

Az énekkar kitünően összevágó volt. A 1 
díszletek különösen a második s negyedik löl- j 
vonásban meglepő szépek. A zenekar Giaklini' 
Gialdino karmesterrel az élén a mai megnyit >j 
előadás alkalmával még nem volt eléggé pre-! 
cziz. Az utolsó fölvonásban a zenekarnak aj
színfalak mögött játszó része hatalmas 
szert« követett el.

Holnap, vasárnap este szinten Verdi 
arczosbáU-ját adják B bérletben.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió* könyvnyomdái miiintézet.

.gik-

Al-

= A magyar és német = 
gyorsírást esti tanfolyamra

jelentkezhetni

e lap kiadóhivatalában.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjHiányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri
Altberger Ignácz

Via Germania I. ajtó 7.
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A „De la Vilié" szálloda
éttermében

----- ma és minden nap 1...t~
feflárcsi nemzetközi

ORFEUM.
•r Csak elsőrangú fővárosi művészek 

és művésznők tépnek fel.
A n c közönség szives pártfogásáért

esede/nvk
1< 1 ii ina it ns Steinau

igazgatók.

Kitűnő ételekről és italokról mér­
sékelt árak mellett gondoskodik

Szentgyőrgyi ferencz
szál kulit*.

Fiume első magyar rizshántolú- és rizs 
keményítőgyár részv-'ársaság

... FIUME. --- ■ ■
VÉDJEGY.

Ji V. E. & A. de ROSSI ■
JÉ

8• Pia/zZa déllé Erbe 7. (Óváros.) 8£_m 1 
*8 ; TöToloször Hrifcm-tetett czipórsükrtáxsu *8
$
0,

■C

Sajat készítésű legkitűnőbb n*

férfi-, női-, és qyermek czipők 0
£

8
N

U J 1
minden árban. 8

N
(8 Mérték szerinti meőpendelé&ek kifogástalanul Cl)

1 eszközöltetnek. :

1 1ő
GS Á/úr \ >> S

rjv3 fcPl V- * ■ '4 1
jSéíf'TOr I 1i zJ'M-m 1

Különlegesség

fén.37-leérné 13.37-1 tő
(áblAt'KkáUbnii.

A vegyi tisztaságért a gyúr kezeskedik.

SzőnyegekValódi Keleti
VIA ANDRAS8Y 2. SZ.

Ritka alkalmi vétel

HAZAI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG NÁDOR-UTCZAI FIÓKJA
Alaptőke 15,000.000 kor. BUDAPEST, V., Nádor-UtCZa 18. Tartalék 2,225.000 kor.

Siirgönycnitn: Nddorutczai Hasaibank. Telefönszánt. Só ui. ~ —---------—-----

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek

a festi ytazai Első Takarékpénztár-Egyesület uj nyereménykötvényei.
\ vevőnek a rendkívül előnyös nyeremény-húzásokon való játék csak a vételár kamataiba kerül, mert a 

legkisebb nyeremény és a törlesztéses húzásnál sorsolt nyereménykötvényért iá ró nyeremény-szelvény árfolyam- 
értéke jóval több, mint a sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása eseten a.t arra kiadandó nvercmcny-szcivény
az összes iiyeremeiiyhuzásokon végig — tehát 70 éven at — játszik, c szerint többször is sorsolható 
nyereménynyel.

\ nyereménykötvényeknek biztosítékát az államnak, városoknak es községeknek nyújtott kölcsönök kepezik 
es a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizetéséért a Pesti Hazai .Első Takarékpénztár- 
Egyesület összes vagyonával külön is kezeskedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk :

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon dárabonkint 20 korona foglalót kikötve. 
A sorsjgyekre kívánatra igen jutányos feltételek mellett megfelelő előleget nvujtunk. 

b az 1**8. XXXI. t.-rz. értelmében kiállított részletivekre

Az ellő cziklislli évenkint háromszor 
junlus 5, október 6, február 5-én

300.000 
(>00.000 
300.000

koronás főnyeremények

40.000 és 20.000, 50.000
és 20.000,40.000 és 20.000

koma Biliéi mmtuyit keretnek tóműin

Egy évi nyeremények összege :

1,571.000 kor.
számát

A) KÉSZPÉNZFIZETÉSREMinden egyes sorsjegy
okvetlenül kisorsoltatik.

A nyereményeit főösszege

32,221.300 kor.,
a törlesztést húzások főösszege:

36,938.750 kor. t mtcitnde
vOlvaFható aláiraf 1

mind at őt csiklusban. Poet« F lakéLcciirct

Nyomatott az a Vni

18 havi 10 koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.
1906. mároslus hó 16-ig beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az árakon árfolyamemelketlés 

seten sem változtat.
Már az. első részletnek postautalványon való beküldése után megküldjük a sorsjegyek sorozatul és 

tartalmazó törvényesen kiállított részletivet, melynek alapjan a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

MEGRENDELÉSI JEGY i
Hazat Bank Részvénytársaság Nádor-utczai bókja, Bpa.t, V., Nádor-u. 18.
Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon számítva készpénzfize­
tés ellen darab Petii Hazai Elee Takarékpénztár Egyeeületi
nyer amin yk&tvinyt küldeni. Mai poétával küldik énüknek foglalóul 
darabonként 28 koronát, azaz összesen korénál, míg a
hátralékos összegei szíveskedjenek utánvéttel beszedni.

folyószámlán hitelezni.

Kelt .........

*) RÉSZLETIVRE: 

Haetl Bank Réazványtéreaaág Nádor-utczai fiókja, Bpeal, V., Nádor-u. 18.
Megrendelek önöknél a prospektusukban foglalt feltételek szerint 
az 1883 XXX. t.-ez. értelmében kiállítandó részletivre darab
Paatl Haaal Elad Takarákpánztár-EgyeaBletl nyereménykatványt. A
vételárat darabonként koronás havi részletben
fogom törleszteni. Az első részletet, összesen kor. ma
postautalványon küldtem ezimükre.

Kelt........... .........

A rr.egrendelv no e .
olvashat*, aláírási

" könyvnyomdában Fiume, (Adria palota. Riva Szápary).

■

■


